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1 ze 4 nevěst ISIS se vrátila do Švédska a nyní pracuje ve
švédských školách, odhaluje šokující zpráva

infokuryr.cz/n/2023/10/22/1-ze-4-nevest-isis-se-vratila-do-svedska-a-nyni-pracuje-ve-svedskych-skolach-odhaluje-
sokujici-zprava

Ministryně školství Lotta Edholmová uvedla, že je odhalením
zděšena a vyzvala k systémovým změnám ke zvýšení
bezpečnostních kontrol

Více než čtvrtina všech nevěst ISIS, které se vrátily do Švédska z
tábora Al-Hol v Sýrii, nyní pracuje s malými dětmi ve švédském
vzdělávacím sektoru, odhalilo vyšetřování deníku Expressen .

Z 81 žen, u kterých bylo potvrzeno, že uprchly ze Švédska, aby se
připojily k Islámskému státu na vrcholu jeho moci a následně byly
repatriovány, bylo zjištěno, že 21 je nyní zaměstnáno ve švédských
školách, školkách a azylových centrech pro děti.

https://www.infokuryr.cz/n/2023/10/22/1-ze-4-nevest-isis-se-vratila-do-svedska-a-nyni-pracuje-ve-svedskych-skolach-odhaluje-sokujici-zprava/
https://www.expressen.se/nyheter/ministern-lat-skolorna--fa-sapos-information/
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Bombastická zpráva vyvolala silnou reakci vládních ministrů, kteří se
ptali, jak bylo radikalizovaným jednotlivcům, kteří byli ochotni připojit se
k teroristické organizaci, povoleno pracovat s mladými lidmi po jejich
návratu do země.

“Nemělo být dovoleno, aby se to stalo,” řekla ministryně školství Lotta
Edholmová v reakci na zprávu.

“Je naprosto nepřijatelné, aby lidé, kteří jsou teroristy IS, pracovali ve
švédském školském systému, střediscích volného času a podobně,”
dodala.

Edholmová potvrdila, že svolala naléhavou schůzku s příslušnými
úřady k projednání problému, a obvinila vzdělávací zařízení ze
systémového selhání při prověřování svých kandidátů.

„Je odpovědností zaměstnavatele vzít si například reference a mít
kontrolu nad tím, co člověk dělal, než byl zaměstnán. V těchto
případech to jednoznačně selhalo,“ řekla Expressen.

Rozumí se, že k jednání byla přizvána Bezpečnostní policie, Středisko
proti násilnému extremismu a několik zástupců nezávislých škol a jejich
školských rad.

Edholmová připustila, že je pravděpodobné, že někteří z bývalých
džihádistů přijali práci s postranními úmysly.

“Určitě není divoký odhad věřit, že alespoň někteří z nich přijali práci ve
školním světě, aby ovlivnili mladé lidi tímto směrem,” řekla.

https://stranapro.cz/
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Zdá se, že Švédsko má problém s tím, že extremisté propadají
trhlinám, pokud jde o prověrky zaměstnání, zejména v sektoru
vzdělávání. Začátkem tohoto roku Expressen oznámil, že muž
navrátilec z ISIS, který byl odsouzen a uvězněn za připojení k
teroristické organizaci, získal práci jako náhradní učitel tělesné výchovy
v Göteborgu pouhé tři měsíce poté, co byl propuštěn z vězení.

Noviny odhalily, že podrobnosti o tomto konkrétním zločinu nemusely
být zveřejněny během prověrky, a tak jeho zaměstnavatelé neměli
žádné znalosti o jeho extremistické historii.

“Školský systém musí pochopit, že jsme dnes v jiné situaci,” řekla
Edholmová, když vyzvala k reformě systému prověřování. „Při najímání
lidí musíte získat řádné reference, a to i pro lidi, kteří mohou být najati
jen na dočasnou pozici,“ dodala.

Přední expert na teror a švédský politolog Magnus Ranstorp označil
odhalení novinářů za „šokující“.

„Na tyto pozice se nehodí. Neměli by pracovat v prostředí s dětmi a
mládeží, kde je mohou nadále ovlivňovat,“ dodal.

 
 


